Odpowiedzi Il

Trygonometria

1.

1.1.

1.2.

2.1

2.2.

3.1.
3.2.
3.3.
3.4.
3.5.
3.6.
3.7.
3.8.

5.1.
5.2.
5.3.
5.4.

6.1.
6.2.

6.3.
6.4.

7.1.
7.2.
7.3.

7.4.
7.5.
7.6.
7.7.

12
CoSx = ——
13
5
{ tgx =—
9 12
12
\ctgx=—
, 8
sinx = —
17
15
{C0SX = ——
17
ctgx = —=
\CLgx =~ 3
1
4
NG
2

Jest dla ustalonej dziedziny
Jest dla ustalonej dziedziny
Jest dla ustalonej dziedziny
Jest dla ustalonej dziedziny
Nie jest

Jest dla ustalonej dziedziny
Jest dla ustalonej dziedziny
Jest dla ustalonej dziedziny

Nie jest

Jest dla ustalonej dziedziny
Jest dla ustalonej dziedziny
Jest dla ustalonej dziedziny

Wskazdéwka jak wyzej

Jest to tozsamosé
Jest to tozsamos¢

Nie jest to tozsamosc (dziedzina lewej i prawej strony nie jest zgodna, chociaz lewa strona

przeksztatca sie w prawg)
Jest to tozsamos¢
Jest to tozsamos¢
Jest to tozsamos¢
Jest to tozsamos¢

-~

1.3. tgx =

ctgx =

2.3, 22

24. -

sinx = ——

w

Sle I

7 ] . s ;s . . s
Wskazdéwka: pomndz i podziel lewg strone réwnosci przez 2 sin (E)



10.
11.

12.

13.

7.8. Nie jest to tozsamos¢ (dziedzina lewej i prawej strony nie jest zgodna, chociaz lewa strona

przeksztatca sie w prawg)
7.9. Jest to tozsamos¢

7.10.

Nie jest to tozsamosc (dziedzina lewej i prawej strony nie jest zgodna, chociaz lewa

strona przeksztatca sie w prawg)

7.11.
7.12.
7.13.

Jest to tozsamosé
Jest to tozsamos¢
Jest to tozsamosé

Wskazdéwka: podnies zatozenie do potegi 2.
Wskazdéwka: przeksztaté lewq strone tezy wykorzystujgc zatozenia.
Halo, wolfram?

11.1.
11.2.
11.3.

12.1.
12.2.
12.3.

12.4.
12.5.

Zy=<2;4> 11.4. Zy =<4;5>
Zy =<3;5> 11.5. Zy =<0;4>
Zy =<3;5>

Wartosé minimalna —2, warto$¢ maksymalna 2.

fa 3 . 3
Wartos$é minimalna —  wartosc maksymalna >

. L 3v2
Wartosé minimalna 0, warto$¢ maksymalna —~

S 2 L
Wartos¢ minimalna 3 wartos¢ maksymalna 6.

Wartos$¢ minimalna 7, warto$¢ maksymalna 13.

W kazdej odpowiedzi przyjmuje k € C

13.1.
13.2.
13.3.
13.4.
13.5.
13.6.
13.7.
13.8.
13.9.

13.10.
13.11.

13.12.
13.13.

13.14.
13.15.

x=§+2kn|ubx=3—n+2kn

4
x=£+zkrrlubx=5—”+zkn
9 ' 3 9 3
bis km
X=—=4+—

8 2
x=£+k1‘[lubx=5—”+krclubx=7—n+knlubx=11—n+kn
12 12 12 12

T km T km
x—;+?lubx——;+?

x=§+4knlubx=5§+4knlubx=7?n+4knlubx=117n+4kn

T km T 2
x—g-l'? lubx—§+§kn
x=£+zkrrlubx=z+zkrr

12 3 4 3

x=§+2knlubx=2?n+2knlubx=4?n+2knlubx=5?n+2kn
x=2?n+2knlubx=4?n+2kn

x=—§+knlubx=§+kn
x=kﬂlubx=g+2knlubx=5?n+2kn

x=%+kn
x=%+2knlubx=5?n+2knlubx=7?”+2knlubx=117”+2kn

x=krrlubx=§+2knlubx=3?”+2knlubx=%+2knlubx—

2knlubx=%ﬂ+2knlubx=%n+2kn

13.16.
13.17.

x=37n+6kn

x=%+krclubx=§+krc

_ 3

=+

4



i

13.18. X =E+kn

T

13.19. x=;+k7r

13.20. x=%+2knlubx=%+2knlubx=%”+2k1rlubx=%n+2kn
13.21. x=kﬂlubx=%+knlubx=§+knlubx=5?n+kr[

13.22. x = 2km lub x =§+4kn lub x =5?7T+4k7r

13.23. x = % + km

13.24. x=%+knlubx=§+knlubx=2?n+knlubx=5?n+kn
13.25. x = % + 2km
14. S
T 2 T 2
14.1. X € (E+§kﬂ;5+§kﬂ')
T 1 km w km
14.2. xE(—Z—5+ L4 2)
14.3. xe(—l+zkrr "+an)u(2+ km,—+ krr)
12 ' 3 12 ' 3 4
14.4, ve(-3-I+5 S-I+ | u[E-I+ 5 5-14+ )
6 9 3 9 3 3’6 3 3
14.5. X € §+"2”;3; "2—"]
. b 51
14.6. X € 0+2krc;g+2krc]u ?+2kn; rc+2kn]
14.7. x € (3 + 2km; 5 + 2km ) \(r + 2k}
14.8. X € _—E + an.E + an] U [2?” + an;%n + 2k7r]
14.9. (’3’ + 2km; 2 + an)
14.10. (—+2kn +2krc)
14.11. (Z+k7r +kn)

14.12. x € [2: + 2km; m+ 2k7‘[] [ + 2km; 2w + an]
14.13. x € [0 + 2k7r'— + 2k7r) (T + 2km; 2w + an]
14.14. ~+ 2km 2+ 2kn}

xef;
14.15. (Z + 2krc — + an) (5: + 2krr;%ﬂ + an)
xe (-3

14.16. Iy an Zt an)
14.17.  btad
14.18.  btad

14.19. X € (=3 + 2km; S + 2knm)
1420. «x€ (—%+k;k)u(%+k;%+k)

15.

51 e (22 o ()

15.2. brak rozwiazan

15.3. X € ;0; g] U (g,%] U (32—7[, 21‘[]
15.4. xe|0:E)u(F; 2n]

[’ 6 6

15.5. X € _0;%] U [2?”,4?”] U [%n, Zn]
15.6. x €03 u |5 2n]




16.

17.

15.7.

16.1.
16.2.

16.3.
16.4.

17.1.
17.2.
17.3.
17.4.
17.5.
17.6.

17.7.
17.8.
17.9.

17.10.
17.11.
17.12.
17.13.
17.14.
17.15.
17.16.
17.17.
17.18.
17.19.
17.20.

17.21.
17.22.

17.23.
17.24.
17.25.
17.26.
17.27.
17.28.

17.29.
17.30.

xelof)u(F5)v(Fiz

x € [—4; —m) U (0; m)

X € G + 2/’(7‘[;5?7r + Zkrr)
51 5w

X € [T + an,? + 2k7r]

X € [E + an;E + 2krc)

4 2

x=%+2knlubx=5?n+2kn
Po prawej stronie powinien by¢ \/Z wtedy rozwigzanie to x =%+§kn
x=£+knlubx=7—”+krc

4 12

12 2
x=2?n+4kr[lubx=107”+4krr
x=n+2knlubx=4?n+4knlubx=8?n+4kn
x=%+2knlubx=%+2knlubx=%”+2krrlubx=%n+2kn

x =km

km
X =—
2

T km T 5w
X +7lubx—ﬁ+knlubx—§+kn

4
x=5?”+5knlubx=5?n+5knlubx=1oTn+5knlubx=ZST7T+5k7T

x=%+knlubx=3§+knlubx=5§+knlubx=%ﬂ+kn

i

x=Z+2kT[lubx=%n+2kn

Y

x=E+2knlubx=§+2knlubx=5?n+2kn
x=knlubx=g+k2—n
x=%+2knlubx=5?n+2knlubx=37n+2kn
x=kﬂlubx=%+2knlubx=%ﬂ+2kn

x=knlubx=§+knlubx=—g+kn

x=§+2k1‘r
x=%+knlubx=rc+kn
x=m+4kn
x=5?”+2krr

x=§+knlubx=1

x=%+2knlubx=%+2kn
T 1

x—g-l'gkﬂ,'
21T

x =—+2km
3
x=7?n+2knlubx=117”+2kn
T 5w
x—ﬁ+knlubx—§+kn
x=§+kn

brak rozwiazan



18. S

18.1.
18.2.
18.3.
18.4.
18.5.
18.6.
18.7.
18.8.

19. S

19.1.
19.2.

19.3.
19.4.

Ciagi

Y

x=—+§knlubx=§+kn

6

x=kﬂlubx=2?n+2krclubx=4?”+2kn

km
x=?lubx=

7?”+2knlubx=117”+2krc

x=%lubx=2?n+2knlubx=%n+2kn

km
2

X =

x=2?n+2krrlubx=4?n+2krclubx

km w  km
x=—lubx=-+—
2 8 4

km

TL'
x==-+
6 3

x € [-m; 0] U [mr; 27]
Sorry za trudne, poniosto mnie juz tutaj

_ T
8

+krclubx=5?n+2kr[

x=knlubx=g+knlubx=§+2knlubx=5?n+2kn

x=n+2knlubx=%+2kn

Cigg arytmetyczny

1.
1.1.
1.2
1.3.
1.4.

2.1.
2.2.
2.3.

3.1.

3.2.r

3.3.

4.1.
4.2.
4.3.
4.4.

© N o !

18 . o
r = 77, Wystarczy je wypisac

Jest
Nie jest
Jest
Jest

ag =23,a13 = 38
1
g =7, ,413 = 3
ag = _5,a13 = _15

n =42
n =66
n =94
n =647

6300
5082
Parzyste 6160, nieparzyste 6080

Suma podzielnych przez 3: 2574, niepodzielnych: 5016

10. 1665
11. 534 = 493

1.5.
1.6.
1.7.
1.8.

2.4.
2.5.

2.6.

3.4.
3.5.

3.6.

4.5.
4.6.
4.7.
4.8.

Jest
Jest
Nie jest
Jest

ag = 10,a13 == 15
ag = 23,a;3 = 44>
1

a8=18,a13=14z
r=0,a; =15
r=10,a, =12

1
r=—Z,a1=52,5
n=11
n=15
n=
n=2~8



12. a; = 13,n =15

0 =5
al = 5 1= I
13.{r=5 Wby %
11
14.
14.1. (=7; —4 —1;2) lub (=2; 1;4;7) lub (22200, Y08, 32V68, 9oy
(—9+\/E_ —3+/65  3+V65 9+\/E)
2’ 2 72 7 2
14.2. (—4; —6; —8; —10) lub (10;8; 6;4) lub (—10; —8; —6; —4) lub (4;6;8;10)
14.3. (—2; —3; —4; =5) lub (5;4;3;2) lub (—5; —4; —3; —2) lub (2;3;4;5)
15.
al = _115
15.1. { e
al == 21 al == 3
15.2. {r=_3 Iub{r:3
16. (9;12;15) lub (15;12;9)
17. x = -3
18.t=0lubt=3
19.y =3

20.r=2,a,=2n-1

21. (a; b; c) = (15;8; 1) drugie rozwigzanie to x = —%

22. S = St2—+1, wskazéwka: wyznacz a; oraz réznice ciggu w zaleznosci od parametréw s, t.
23. Sp4q = —(p + q), wskazéwka: wyznacz a, oraz rézniceg ciggu w zaleznosci od parametréw p, q.
24. S
24.1. a,=8n—4
24.2. ap =-—-2n+3
24.3. a, =4n+1
25. Wskazdéwka: cigg arytmetyczny to cigg w ktdrym rdznica miedzy dwoma kolejnymi wyrazami jest
stafa.

26. Wskazdéwka: jak wyze;j.

27. a4, =11,n=7

28. a,=6n-—3

29. Wskazdwka: skoro (x, y, z) jest ciggiem arytmetycznym to réznica miedzy wyrazami jest stata,
dalej tak jak w 26. oraz 25.

Cigg geometryczny

1.
11 a, =5 13. a; = =9
1.2. a; = 15 14. a, =7
2.
2.1.q=§,lubq=—§ 2.3.q=%,lubq=—%
22.q=2 2.4.q=§
3.
31.n=8 33.n=9
32.n=4 34. n=12
4.

41. q, =-+4"1



42. a, =431
43. a, = % * 2" 1 luba, = %* (=2)n1

- - -1 -1
4.4. a, =5«4"""luba, =5+ (—4)""*,lub a,, = 1280 * (Z) ,lub a, = 1280 * (_Z)

5. Wskazowka: wykaz ze iloraz dwdéch kolejnych wyrazéw jest staty.

6.
6.1. a; =8,a, = 2048 6.3. n=8,a, = 8748
6.2. n=6,a, =5 6.4. n=7a3=18,q=3
724 8 ) 24 8
9’81’ 729 9’81 729

6,12,24,48,96,192,384,768,1536,lub — 6,12,—24,48,— 96,192,—384,768,—1536

8.
o =7t (27 ()

10. a; = 1,a¢y = 16,a,5 = 256

11. (8,16,32, 64,128), lub (128, 64,32, 16,8), lub (248 %,%,—%,%),lub
(20, 100 o2 _ 190 210)
11’ 11 7117 11’ 11

12. (6,12,24), lub (24,12,6)
13. (3,6,12,24)
14. (81,27,9,3,1)

15. a, = 3" L luba, =9 * G)n '

16. Nalezy do kazdej z nich dodac¢ 2.

17. (5,1,3,9,27,81)

18. Wskazdéwka: zarowno wyrazy parzyste jak i wyrazy nieparzyste tworzg cigg geometryczny.

19. Wskazdéwka: wyznacz iloraz ciggu (by,).

20. Wskazdéwka: jak w 19.

21. Wskazdéwka: skoro (x, y, z, w) — ciag geometryczny to mozna przyjac, ze y = xq,z = xqz,w =
xq3.

22. Wskazéwka: ciag (a, b, ¢) jest ciggiem geometrycznym, gdy b? = a * c.

Cigg arytmetyczny i geometryczny

4

= X =z

1. {x:g,mb 3
y y=2

2. (-2,3,8)lb (2,52
x=7 X = 22

3. {y =11,lub {y =11
z=15 z=0

Jesli wyrazy sg rézne, to suma arytmetycznego jest wieksza.

{x =-1 lub {x = —49

y=3" y=-=21

Te liczby to (7,7,7), lub (3,6,12)

Te liczby to (2,5, 8), lub (26,5,—16)

Teliczbyto (2,2, %), lub (1,8,64)

Te liczby to (1, 2, 3), lub (-2, 2,6)

10 Liczby (x,y,2) to (2,5,8), lub (8,5, 2)

11. (2,2,2)i(2,2,2) lub (2,-1,—-4) i (—1,2,—-4)

12. Liczby (a,b,¢) to (8 — 4v2,8,8 + 4v2) lub (8 + 4v/2,8,8 — 4V2)

%)

L o N un A



13. Te liczby to (4, 8,16).lub (16,8, 4)
14. Te liczby to (4,12,36), lub (%, —?,%)
15. Te liczby to (2,4,8,12), lub (

25 15 9 E)
2’2’22
16. Ciag arytmetyczny tworza liczby (24, 15, 6), lub (9, 15, 24)

Granica ciggow
1.
1.1.

1.2.

WlrW|IN

13. —=
1.4.
1.5.
1.6.

2.1
2.2.

Nw|$

3.1.

ENII

Szereg geometryczny

1.7. +o0
1.8. +
19. 2
1.10.
1.11.
1.12.
1.13.
1.14.

= O O

1.15.
1.16.
1.17.

1.18.
1.19.

1.20.
1.21.

2.5.
2.6.

3.3.

@ | ©

+ NIW O R
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